
 
Infoblad vergoeding ZPM 2024 PraktijkPresent 
U bent verwezen door de huisarts voor een behandeling middels het ZPM (zorg-
prestatiemodel) in de basis-GGZ. PraktijkPresent kan u deze behandeling geven. Er is 
echter voor 2024 nog veel onzeker, ook voor ons als praktijk: er is onduidelijkheid over het 
beleid van de verschillende zorgverzekeraars. 
 
Onze praktijk heeft geen contracten met de zorgverzekeraars. Dat betekent dat u zelf de 
rekening voor de behandeling ontvangt. U bent ook zelf verantwoordelijk voor de betaling. 
De rekening kunt u ter vergoeding (declaratie) opsturen naar uw zorgverzekeraar. Bij een 
naturapolis wordt gemiddeld tussen de 60-80 procent vergoed van het bedrag van de 
rekening (na aftrek van uw eigen risico). Bij een restitutie-polis kan er tussen de 60-90% 
vergoeding zijn. In 2024 leveren deze 2 verzekeraars nog wel een restitutiepolis: A.S.R. 
en Menzis. De volgende 3 verzekeraars leveren geen restitutiepolis: CZ, Zilveren Kruis, 
Stad Holland. Bij andere verzekeraars zijn de prijzen enorm gestegen van de 
restitutiepolis. Zie eventueel: 
www.vergelijkdezorgverzekeringen.nl/polisvormen/restitutiepolis. 
 
Wij zorgen er uiteraard voor dat de rekening aan alle eisen van de zorgverzekeraar 
voldoet. Er zijn zorgverzekeraars die extra eisen stellen aan de vergoeding van de 
rekening. Dat heeft te maken met de wijze waarop de behandeling wordt uitgevoerd. In 
onze praktijk is het zo dat de zogenaamde nevenbehandelaar de behandeling uitvoert. De 
regiebehandelaar (ook wel hoofdbehandelaar genoemd) denkt en kijkt op de achtergrond 
meestal mee. Op de rekening is die inzet van de regiebehandelaar ook zichtbaar. 
De eisen die de zorgverzekeraar stelt op dit punt, wisselen sterk. Daarom is het goed, 
indien u de rekening (gedeeltelijk) vergoed wilt krijgen van uw zorgverzekeraar, om u 
tevoren op de hoogte te stellen van de eisen die een zorgverzekeraar aan de behandeling 
stelt. Dit doet u het gemakkelijkst door uw zorgverzekeraar een mailtje te sturen met de 
volgende inhoud. 
 
Ik wil binnenkort een aantal basis-GGZ sessies (ZPM) volgen bij een niet door u 
gecontracteerde zorgaanbieder. Deze praktijk heeft een goedgekeurd kwaliteitsstatuut. In 
deze praktijk is het gewoonte dat een regiebehandelaar (GZ-psycholoog) voor ongeveer 
10 procent betrokken wordt bij de behandeling. De overige 90% wordt uitgevoerd door een 
nevenbehandelaar (psycholoog(-NIP), PMT-therapeut, social worker, toegepast 
psycholoog of orthopedagoog(-generalist) (deze laatste: tot 23 jaar)). Graag ontvang ik 
van u een schriftelijke reactie of deze werkwijze bezwaren oproept voor de vergoeding van 
de behandeling. Zo ja, welke eisen stelt u op dit punt aan een dergelijke behandeling 
gezien de zorgverzekering die ik bij u heb afgesloten? Het betreft niet een chronisch 
behandeltraject. 
 
Als alles goed gaat krijgt u per mail een reactie. Indien de zorgverzekeraar akkoord gaat, 
bewaart u dan de mail en daarmee ook de naam van de persoon die de mail gestuurd 
heeft. Als er problemen zijn bij de declaratie, kunt u de mail weer meesturen. 

http://www.vergelijkdezorgverzekeringen.nl/polisvormen/restitutiepolis


Als de zorgverzekeraar een afwijzende reactie geeft, bespreekt u die dan met mij. We 
kunnen dan zien in hoeverre we toch nog kunnen voldoen aan de eisen van uw 
zorgverzekeraar. 
 
De meeste zorgverzekeraars hebben de mogelijkheid om via een info mailadres dit soort 
vragen te stellen. 
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